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Предметом дисципліни є: актуалізація проблем освіти у її філософській рефлексії. 

Метою навчальної дисципліни «Філософія освіти» є поглиблення наявного стану світоглядної 

культури і навичок абстрактного мислення, аналіз феномену освіти в контексті сучасних 

світоглядно-методологічних парадигм антропології і аксіології. Формування і розвиток сучасної 

світоглядно-методологічної парадигми студентської молоді неможливе без філософії як 

теоретичної основи світобачення та певного методу відношення до світу. Філософська культура 

студента зумовлює як адекватне сприйняття ним навчального матеріалу практично всіх наук, так і 

виступає передумовою його формування як особистості. Вона також обумовлює ефективність 

виховної роботи, оскільки підвищує загальну культуру мислення, вміння раціонально відібрати з 

потоку наукової інформації необхідний матеріал. Оволодіння філософією освіти сприяє 



становленню самосвідомості, інтелектуальному розвитку, вмінню знаходити оптимальний вихід з 

ціннісно-кризових ситуацій. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

компетентності:  

ЗК5.Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо.  

СК1.Вміння обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій управління 

закладами освіти, у тому числі у відповідності до міжнародних стандартів.  

програмні результати навчання:  

ПРН6. Практикувати використання сучасних інформаційнокомунікаційних технологій в 

управлінні.  

ПРН 7. Аргументувати власну точку зору в дискусії на основі етичних міркувань, соціально 

відповідально.  

ПРН 1. Застосовувати необхідні концепції, методи та інструменти для результативного та 

ефективного управління закладом освіти.  

ПРН 10. Вміти аналізувати й структурувати проблеми закладу освіти, ухвалювати управлінські 

рішення та забезпечувати умови їх реалізації. 

 

Зміст курсу: 

Тема 1. Освіта та ідеї її розвитку у філософській думці. 

Тема 2. Ідеї сучасної філософії освіти. 

Тема 3. Аксіологічний вимір сучасної освіти. 

Тема 4. Філософія і стратегії розвитку сучасної освіти. 

Тема 5. Філософське осмислення проблем розвитку вітчизняної освіти. 

Тема 6. Науково-філософський спосіб сприйняття дійсності. 

 

Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, бесіда); наочні (презентації); практичні (аналіз 

фрагментів лекцій здобувачів); методи стимулювання освітньої діяльності (метод навчальної 

дискусії, метод опори на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної новизни); 

методи активного навчання (вирішення ситуаційних задач (кейсів), ділові ігри; робота в малих 

групах); методи контролю і самоконтролю (метод усного контролю, метод письмового контролю). 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Вивчення навчальної 

дисципліни сприяє розвитку творчого мислення здобувачів щодо організації власної педагогічної 

діяльності; впровадженню демократичного стилю педагогічного спілкування. Підготовка до 

роботи з курсом передбачає ознайомлення з лекційним матеріалом, відпрацювання практичних 

робіт, самостійну та індивідуальну роботу студентів. 

Практичне заняття – форма навчального заняття, при якій викладач організує детальний розгляд 

здобувачами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формує уміння й навички 

їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання магістрантом відповідно 

сформульованих завдань. 

Структура заняття і час, відведений на його етапи, можуть бути приблизно такими: проведення 

бесіди з теорії питання (15-20 хв.), виконання практичних завдань (35-40 хв.), обговорення 



результатів роботи (25-30 хв.), завдання до наступного заняття, ознайомлення з літературою (5-10 

хв.)  

Під час практичних занять необхідно ознайомитися з найновішими досягненнями методичної 

науки, а також з різноманітними варіантами стандартів навчання, програм, підручників, тощо, 

навчитися відбирати зміст та матеріал для проведення лекційних та семінарських форм занять, 

застосовувати нетрадиційні методи, прийоми навчання, раціонально планувати організацію 

діяльності викладача та студента. У деяких випадках буде необхідним підготувати доповіді та 

повідомлення з урахуванням власних індивідуальних інтересів і можливостей. Тематика цих 

доповідей передбачає більш поглиблене вивчення малодоступної, але такої, що являє науковий і 

практичний інтерес, літератури, ознайомлення з передовим освітнім досвідом. Самостійне 

осмислення найбільш актуальних педагогічних і методичних проблем формує навички 

дослідницької діяльності, які розвиваються й удосконалюються на спецсемінарах. 

Однією з форм самостійної роботи є підготовка рефератів і доповідей, які заслуховуватися на 

семінарських заняттях, студентських наукових конференціях, на кафедрі. Найбільш ефективною 

така робота є за умови співпраці викладача зі студентом, вона сприяє виробленню в останнього 

вміння самостійно опрацьовувати джерела і літературу, готувати аргументовані відповіді на 

поставлені питання (проблеми) реферату чи доповіді. Самостійна робота над підготовкою 

реферату (на 10-12 хвилин) або доповіді (до 20 хвилин виголошення) починається з виявлення 

літератури стосовно обраної теми. Студент має скласти відповідний короткий списик літератури з 

проблеми, яку збирається вивчати. Після ознайомлення з нею, розробити й узгодити з викладачем 

план реферату (доповіді), в якому сформулювати головні питання (проблеми) виступу. Важливою 

запорукою успішної підготовки реферату (доповіді) є конкретність і наукова спрямованість 

підготовчої роботи. 

Важливим етапом навчальної діяльності вміння логічно, полемічно і науково- аргументовано 

написати текст реферату (доповіді). Кожне невеличке студентське дослідження повинно 

завершуватися чіткими, однозначними висновками, які прямо випливають з його основного 

змісту. Оформлення рефератів (доповідей) передбачає короткий план, рукописний або 

машинописний текст обсягом від 5 до 12 сторінок, висновки, список використаних джерел та 

літератури. До роботи можна додавати карти, портрети, інший наочний матеріал, а також власні 

таблиці та діаграми, що має на поглибити текст реферату (доповіді), викликати інтерес аудиторії. 

Робота з модулем передбачає засвоєння лекційного матеріалу, участь у обговоренні питань під час 

семінарських занять, написання реферату (окремими студентами), самостійну роботу над 

окремими питаннями теми, модульний контроль у формі тестування. 

Підготовка до роботи з курсом передбачає самостійну роботу студента із літературою, означеною 

у переліку до заняття, з метою висвітлення питань, окреслених планом практичного заняття. 

Проміжною ланкою підготовки до практичного заняття є написання конспекту, розгорнутого 

плану, тез тощо. Кінцевим результатом підготовки є розгорнутий виступ безпосередньо на занятті 

у вигляді доповіді, захисту реферату, доведення тези, участі в дискусії, розв’язання проблемної 

ситуації. 

Відвідування навчальних занять студентами відбувається відповідно до вимог організації 

навчального процесу в БДПУ. Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, 

яких дотримуються у БДПУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору 

джерел. Будь-яка запозичена ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото має супроводжуватися 

посиланням на першоджерело. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: 

Відеопроектор, ноутбук, навчальна платформа Moodle: https://edu.bdpu.org/ 

 

Система оцінювання та вимоги: 

https://edu.bdpu.org/


Рейтингова система оцінювання передбачає використання поточного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять, має на меті перевірку 

рівня підготовленості здобувача освіти до виконання конкретної роботи та регулюється 

«Положенням про критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти 

у БДПУ» (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2021/01/Kryterii_ocin_2020.pdf).  

Оцінювання знань під час семінарських і практичних занять має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача до виконання конкретної роботи. Системою нарахування балів 

передбачена максимальна кількість балів під час практичних занять – 12 балів. Оцінювання 

проводиться за такими критеріями: 1) розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, 

що розглядаються; 2) ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 3) 

ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з питань, що 

розглядаються; 4) уміння поєднувати теорію з практикою при розгляді практичних ситуацій; 5) 

логіка, структура, стиль викладу матеріалу при виступах в аудиторії, вміння обґрунтовувати свою 

позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити висновки; 6) пізнавальна активність під 

час заняття. Максимальний бал ставиться за умови відповідності виконаного завдання здобувачем 

або його усної відповіді всім шістьом зазначеним критеріям (повна відповідність – 2 бали, 

часткова – 1). При оцінюванні практичних завдань увага також приділяється якості, самостійності 

та своєчасності здачі виконаних завдань викладачу (згідно з графіком освітнього процесу). 

За виконання завдань за результатами самостійної роботи здобувачі отримують: від 1 до 4 балів 

(відповідно до складності виконаних завдань): 1-2 бали – написання реферату (1 завдання); 3 бали 

– презентація питання (2 завдання) 4 бали – практичне завдання (3 завдання). Таким чином, за 

відповіді на практичних заняттях здобувачі максимально можуть отримати 63 бали, за виконання 

самостійної роботи (за бажанням студентів) – 37 балів. Загалом – 100 балів. 

Всі отримані бали згідно з Методикою переведення показників успішності знань здобувачів вищої 

освіти перекладається в систему оцінювання за шкалою ECTS. 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 Поточне тестування та самостійна робота Сума  

 Змістовий модуль № 1 Змістовий модуль № 2 Змістовий модуль № 3  

 Т1 Т2  Т4 Т5  Т7 Т8  100  

 16 14  20 20  14 16   

 

 Кількість балів 

Лекція Практ. 

робота 

Лаб. робота Сам. 

робота 

Разом 

1 2 3 4 5 7 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Освіта та ідеї її розвитку у 

філософській думці 

 0-10  0-5 0-15 

Тема 2 Ідеї сучасної філософії 

освіти 

 0-10  0-5 0-15 

Разом за змістовим модулем 1  0-20  0-10 0-30 

Змістовий модуль 2. 



Тема 3. Аксіологічний вимір 

сучасної освіти 

 0-15  0-5 0-20 

Тема 4. Філософія і стратегії 

розвитку сучасної освіти 

 0-15  0-5 0-20 

Разом за змістовим модулем 2  0-30  0-10 0-40 

Змістовий модуль 3. 

Тема 5. Філософське осмислення 

проблем розвитку вітчизняної 

освіти 

 0-10  0-5 0-15 

Тема 6. Науково-філософський 

спосіб сприйняття дійсності 

 0-10  0-5 0-15 

Разом за змістовим модулем 3  0-20  0-10 0-30 

Всього  70  30 0-100 

 

 

Система оцінювання та вимоги: 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 відмінно    

 

зараховано 

77-89 

65-76 
добре 

58-64 

50-57 
задовільно  

20-49 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-19 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Список рекомендованих джерел (наскрізна нумерація) 

Базова 

 

1. Андрущенко В. Сучасна соціальна філософія : курс лекцій / В.П. Андрущенко,           М.І. 

Михальченко. – Київ : Генеза, 2017. – 368 с.  

2. Баумейстер А. Біля джерел мислення і буття : вибрані філософські етюди / Андрій Баумейстер. 

– Київ : Дух і літера, 2020. – 473 с. 



3. Баумейстер А. Буття і благо : монографія / Андрій Баумейстер. – Вінниця :                 Т.П. 

Барановська, 2015. – 417 с.  

4. Основи філософських знань: ФІЛОСОФІЯ, ЛОГІКА, ЕТИКА, ЕСТЕТИКА, 

РЕЛІГІЄЗНАВСТВО.  Горлач М.І., Кремень В.Г., Ніколаєнко С.М., Требін М.П. та ін. 

Підручник. – К.: Центр учбової літератури, 2018. – 1028 с. 

5. Філософія: підручник (ВНЗ І—ІII р. а.) / О.Л. Воронюк. — 3-є вид., переробл. та допов. 

К.:Медицина, 2018. 216 с. 

6. Філософія. 2-ге видання. Базовий підручник для студентів вищих навчальних закладів 

За ред. Губерського Л. К: Фоліо, 2020. 624 с. 

Допоміжна 
1. Бурдьє П. Практичний глузд / П’єр Бурдьє ; переклад з французької Оксани 

Йосипенко, Сергія Йосипенка, Андрія Дондюка; за ред. Сергія Йосипенка. – Київ : 

Український центр духовної культури, 2003. – 528 с. 

2. Возний І. Дохристиянські вірування давнього населення України : конспект лекцій / 

Ігор Возний. – Чернівці : Чернівецький національний університет, 2011. – 271 с. 
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